
COPA DO MUNDO 2022: 

EXPECTATIVAS  E CONSUMO

DOS CONSUMIDORES

out/22

Pesquisa 2022



Objetivo:

Identificar oportunidades e desafios para os pequenos negócios paulistas relacionados a esse evento segundo os

consumidores.

Universo:

• Pessoas físicas do Estado de São Paulo

Amostra:

• 1.000 Pessoas físicas do Estado de São Paulo

A PESQUISA



EXPECTATIVAS 



✓ 48% acreditam que a Copa do Mundo impactará a vida das pessoas no Brasil e a grande maioria

(95%) afirma que será de forma positiva.

✓ 14% ainda não sabem e 38% acreditam que não haverá impacto, sendo o principal motivo o fato das

pessoas estarem mais preocupadas com a situação financeira (59%).

Destaques 



A COPA DO MUNDO IMPACTARÁ A VIDA DAS PESSOAS NO BRASIL

48%

38%

14%

Sim Não Não sei ainda

Pesquisa 2022 OS CONSUMIDORES NA COPA 2022

Base: 1.250

Você pretende assistir aos jogos da Copa do Mundo? 
Por que não vai assistir aos jogos da Copa do Mundo 2022 

porque

14%

59%

33%

21%

7%

A Copa do Mundo será realizada em um
país muito distante

As pessoas estão mais preocupadas com a
situação financeira pessoal

O futebol não atrai tanto como antigamente

Os dias e horários dos jogos não são muito
acessíveis para todos

Outro

A copa do mundo não impactará



IMPACTARÁ DE QUE FORMA?

Pesquisa 2022 OS CONSUMIDORES NA COPA 2022

Base: 522

53%

42%

4%
1%

Muito Positiva Pouco Positiva Pouco Negativa Muito Negativa

Por que a Copa do Mundo não impactará a vida dos brasileiros? 

95% 5%



IMPACTARÁ DE QUE FORMA?

Pesquisa 2022 OS CONSUMIDORES NA COPA 2022

54%

42%

3%

1%

51%

41%

6%

2%

54%

43%

3%

0%

Muito Positiva

Pouco Positiva

Pouco Negativa

Muito Negativa

CAPITAL

RMSP (EXCETO CAPITAL)

INTERIOR/ LITORAL

Por que a Copa do Mundo não impactará a vida dos brasileiros? 

Região

Base: 522



ASSISTINDO OS JOGOS



✓ 80% pretendem assistir aos jogos da Copa.

✓ 24% acreditam que a empresa em que trabalha irá liberar os funcionários para assistir aos jogos

da Copa.

✓ A maioria das pessoas pretendem assistir em casa (74%) e cerca de 17% na casa de familiares, na

casa de amigos (17%).

✓ 23% gostariam de comprar uma TV e 59% já compraram para assistir aos jogos com amigos e família.

Destaques 



PRETENDE ASSISTIR AOS JOGOS DA COPA DO MUNDO

80%

2%

18%

Sim, vou assistir no Brasil

Sim, vou assistir nos estádios de Qatar

Não vai assistir

Pesquisa 2022 OS CONSUMIDORES NA COPA 2022

Base: 1.250

46% 46%

10%

Não gosto de
futebol

Prefiro fazer
outras atividades

Não serei
dispensado na

hora do
expediente

Por que não pretende assistir

Você pretende assistir aos jogos da Copa do Mundo? 
Por que não vai assistir aos jogos da Copa do Mundo 2022 



A EMPRESA EM QUE TRABALHA VAI LIBERAR OS 

FUNCIONÁRIOS PARA ASSISTIR AOS JOGOS DA COPA

Pesquisa 2022 OS CONSUMIDORES NA COPA 2022

Base: 1.000

24%

25%

17%

35%
Sim

Não

Talvez

Não sabe

A empresa em que você trabalha vai liberar os funcionários para assistir aos jogos da Copa? 



A EMPRESA EM QUE TRABALHA VAI LIBERAR OS 

FUNCIONÁRIOS PARA ASSISTIR AOS JOGOS DA COPA

Pesquisa 2022 OS CONSUMIDORES NA COPA 2022

Base: 1.000

24%

26%

14%

35%

19%

25%

19%

38%

25%

24%

18%

34%

Sim

Não

Talvez

Não sabe

CAPITAL

RMSP (EXCETO CAPITAL)

INTERIOR/ LITORAL

A empresa em que você trabalha vai liberar os funcionários para assistir aos jogos da Copa? 

Região



ONDE ASSISTIRÁ AOS JOGOS DA COPA DO MUNDO

74%

17%

17%

16%

8%

1%

10%

Em casa

Na casa de familiares

Na casa de amigos

Fora de casa (restaurante, pizzarias, bares)

Irei assistir de forma virtual, em aplicativos de
chamada/vídeo

Vai viajar

Outro

Pesquisa 2022 OS CONSUMIDORES NA COPA 2022

Base: 1.000

Onde você vai assistir aos jogos da Copa do Mundo? 



ONDE ASSISTIRÁ AOS JOGOS DA COPA DO MUNDO

68%

20%

19%

19%

10%

1%

10%

78%

14%

19%

10%

9%

0%

13%

76%

17%

15%

17%

6%

1%

9%

Em casa

Na casa de familiares

Na casa de amigos

Fora de casa (restaurante, pizzarias, bares)

Irei assistir de forma virtual, em aplicativos de
chamada/vídeo

Vai viajar

Outro

CAPITAL

RMSP (EXCETO CAPITAL)

INTERIOR/ LITORAL

Pesquisa 2022 OS CONSUMIDORES NA COPA 2022 Onde você vai assistir aos jogos da Copa do Mundo? 

Região

Base: 1.000



PARA ASSISTIR AOS JOGOS COM OS AMIGOS E FAMÍLIA

23%

9%

4%

1%

4%

10%

7%

10%

10%

3%

7%

50%

1%

TV

Móveis (Sofá, mesas, cadeiras)

Geladeira

Fogão

Smartphones

Monitores e projetores

Churrasqueira

Chopeira

Cervejeira

Utensílios de cozinha

Itens de decoração (tapetes,…

Nenhuma das anteriores

Outro

Pesquisa 2022 OS CONSUMIDORES NA COPA 2022

O QUE GOSTARIA DE COMPRAR O QUE COMPROU

O que você gostaria de comprar para assistir aos jogos com os amigos e família? Base 735 e 103

59%

17%

2%

2%

13%

9%

33%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

TV

Móveis (Sofá, mesas, cadeiras)

Geladeira

Fogão

Smartphones

Monitores e projetores

Churrasqueira

Chopeira

Cervejeira

Utensílios de cozinha

Itens de decoração (tapetes,…

Nenhuma das anteriores

Outro



O QUE VAI CONSUMIR DURANTE A COPA 



✓ Enquanto assistem, pretendem consumir petiscos (53%), bebidas alcoólicas (40%), bebidas não

alcoólicas (30%), churrasco (36%) e lanches (28%). E gastarão na faixa de R$ 51,00 a R$ 100,00

(34%)

✓ Quanto a outros itens, 33% pretende comprar vestuários em geral (camiseta, calça, vestido) e 8%

pretende comprar adornos em geral, como bijuterias e chapéus. Esses gastos devem variar de R$

51,00 a R$ 100,00.

Destaques 



TIPOS DE ALIMENTAÇÃO PRETENDE CONSUMIR NA HORA 

DOS JOGOS

53%

40%

36%

30%

28%

11%

10%

2%

2%

2%

12%

3%

Petiscos

Bebidas alcoólicas (vinho, cerveja...)

Churrasco

Bebidas não alcoólicas (suco, refrigerante, água...)

Lanches

Bolos, doces, chocolates

Pizza

Feijoada

Alimentação vegetariana/vegana

Massas

Nada

Outro

Pesquisa 2022 OS CONSUMIDORES NA COPA 2022

Base: 1.000

Quais são os tipos de alimentação, você pretende consumir na hora dos jogos? 



TIPOS DE ALIMENTAÇÃO PRETENDE CONSUMIR NA HORA 

DOS JOGOS
46%

41%

39%

33%

30%

10%

7%

2%

1%

0%

16%

1%

61%

35%

38%

21%

25%

14%

13%

2%

0%

2%

12%

4%

53%

34%

41%

27%

32%

11%

9%

2%

3%

2%

10%

3%

Petiscos

Churrasco

Bebidas alcoólicas (vinho, cerveja...)

Lanches

Bebidas não alcoólicas (suco, refrigerante, água...)

Bolos, doces, chocolates

Pizza

Feijoada

Massas

Alimentação vegetariana/vegana

Nada

Outro

CAPITAL

RMSP (EXCETO CAPITAL)

INTERIOR/ LITORAL

Pesquisa 2022 OS CONSUMIDORES NA COPA 2022

Base: 1.000

Quais são os tipos de alimentação, você pretende consumir na hora dos jogos? 

Região



QUANTO PRETENDE GASTAR, EM MÉDIA, COM ALIMENTOS E BEBIDAS

27%

34%

18%

10%

6%

3%

1%

2%

Até R$ 50,00

De R$ 51,00 a 100,00

De R$ 101,00 a 150,00

De R$ 151,00 a 200,00

De R$ 201,00 a 300,00

De R$ 301,00 a 400,00

De R$ 401,00 a 500,00

Mais de R$ 500,00

Pesquisa 2022 OS CONSUMIDORES NA COPA 2022

Base: 911

Quanto pretende gastar, em média, com alimentos e bebidas? 



QUANTO PRETENDE GASTAR, EM MÉDIA, COM ALIMENTOS E BEBIDAS

20%

36%

21%

11%

5%

4%

1%

2%

30%

34%

14%

13%

4%

3%

0%

3%

30%

33%

17%

8%

7%

3%

1%

1%

Até R$ 50,00

De R$ 51,00 a 100,00

De R$ 101,00 a 150,00

De R$ 151,00 a 200,00

De R$ 201,00 a 300,00

De R$ 301,00 a 400,00

De R$ 401,00 a 500,00

Mais de R$ 500,00

Capital

RMSP( exceto Capital)

Interior /Litoral

Pesquisa 2022 OS CONSUMIDORES NA COPA 2022

Base: 911

Quanto pretende gastar, em média, com alimentos e bebidas? 



O QUE PRETENDE COMPRAR PARA SE ARRUMAR OU USAR 

DURANTE OS JOGOS DA COPA 2022

33%

8%

2%

0%

3%

63%

2%

Vestuários em geral (camiseta, calça, vestido...)

Adornos em geral (bijouterias, chapéu...)

Produtos para beleza (cabelo, barba, unha,
creme...)

Arrumar o cabelo, barba, unha

Maquiagem

Não pretendo comprar roupa, adorno ou adereço
para assistir aos jogos

Outro

Pesquisa 2022 OS CONSUMIDORES NA COPA 2022

Base: 1.000

O que você pretende comprar para se arrumar ou usar durante os jogos da Copa 2022?



O QUE PRETENDE COMPRAR PARA SE ARRUMAR OU USAR 

DURANTE OS JOGOS DA COPA 2022

37%

9%

2%

0%

3%

60%

1%

32%

11%

1%

0%

3%

61%

2%

30%

7%

2%

0%

3%

66%

2%

Vestuários em geral (camiseta, calça, vestido...)

Adornos em geral (bijouterias, chapéu...)

Produtos para beleza (cabelo, barba, unha,
creme...)

Arrumar o cabelo, barba, unha

Maquiagem

Não pretendo comprar roupa, adorno ou adereço
para assistir aos jogos

Outro (especifique)

CAPITAL

RMSP (EXCETO CAPITAL)

INTERIOR/ LITORAL

Pesquisa 2022 OS CONSUMIDORES NA COPA 2022

Base: 1.000

O que você pretende comprar para se arrumar ou usar durante os jogos da Copa 2022?

Região



QUANTO PRETENDE GASTAR, EM MÉDIA, COM ESSA PRODUÇÃO VISUAL

20%

32%

18%

12%

9%

4%

2%

3%

Até R$ 50,00

De R$ 51,00 a 100,00

De R$ 101,00 a 150,00

De R$ 151,00 a 200,00

De R$ 201,00 a 300,00

De R$ 301,00 a 400,00

De R$ 401,00 a 500,00

Mais de R$ 500,00

Pesquisa 2022 OS CONSUMIDORES NA COPA 2022

Base: 1.000

Quanto pretende gastar, em média, com essa produção no visual?



QUANTO PRETENDE GASTAR, EM MÉDIA, COM ESSA PRODUÇÃO VISUAL

15%

33%

19%

12%

13%

3%

1%

5%

26%

32%

21%

7%

10%

3%

0%

1%

20%

31%

17%

14%

7%

4%

4%

2%

Até R$ 50,00

De R$ 51,00 a 100,00

De R$ 101,00 a 150,00

De R$ 151,00 a 200,00

De R$ 201,00 a 300,00

De R$ 301,00 a 400,00

De R$ 401,00 a 500,00

Mais de R$ 500,00

CAPITAL

RMSP (EXCETO CAPITAL)

INTERIOR/ LITORAL

Pesquisa 2022 OS CONSUMIDORES NA COPA 2022

Base: 1.000

Quanto pretende gastar, em média, com essa produção no visual?



COMO PRETENDE FAZER AS SUAS COMPRAS

16%

10%

7%

14%

12%

41%

Totalmente presencial

A maioria parte presencialmente e um pouco pela
internet

Metade presencialmente e metade pela internet

Maior parte pela internet e um pouco
presencialmente

Totalmente pela internet

Não pretendo gastar com relacionados à Copa do
Mundo

Pesquisa 2022 OS CONSUMIDORES NA COPA 2022

Base: 1.000

Como pretende fazer as suas compras?



COMO PRETENDE FAZER AS SUAS COMPRAS

13%

10%

6%

15%

13%

42%

17%

12%

5%

15%

15%

37%

17%

9%

8%

13%

10%

42%

Totalmente presencial

A maioria parte presencialmente e um pouco pela
internet

Metade presencialmente e metade pela internet

Maior parte pela internet e um pouco
presencialmente

Totalmente pela internet

Não pretendo gastar com relacionados à Copa do
Mundo

CAPITAL

RMSP (EXCETO CAPITAL)

INTERIOR/ LITORAL

Pesquisa 2022 OS CONSUMIDORES NA COPA 2022

Base: 1.000

Como pretende fazer as suas compras?

Região



COMO PRETENDE 

FAZER AS SUAS COMPRAS

18%

76%

38%

0%

5%

3%

35%

0%

Dinheiro

Cartão de Crédito

Cartão de Débito

Cheque

Boleto bancário

Transferência bancária

Pix

Outro

Pesquisa 2022 OS CONSUMIDORES NA COPA 2022

Base: 1.000

FORMA DE PAGAMENTO 

COSTUMA USAR 

56%

44%
À vista

Parcelado

Quais são os meios de pagamento que você usa em suas compras?
Qual é a forma de pagamento que você costuma usar em suas compras?



COMO PRETENDE 

FAZER AS SUAS COMPRAS

21%

77%

29%

0%

4%

8%

33%

0%

18%

77%

41%

0%

5%

2%

37%

0%

17%

74%

42%

0%

5%

1%

36%

0%

Dinheiro

Cartão de Crédito

Cartão de Débito

Cheque

Boleto bancário

Transferência bancária

Pix

Outro

Pesquisa 2022 OS CONSUMIDORES NA COPA 2022

Base: 1.000

FORMA DE PAGAMENTO 

COSTUMA USAR 

54%

46%

55%

45%

58%

42%

À vista

Parcelado

CAPITAL

RMSP (EXCETO CAPITAL)

INTERIOR/ LITORAL

Quais são os meios de pagamento que você usa em suas compras?
Qual é a forma de pagamento que você costuma usar em suas compras?

Região



OPINIÃO SOBRE A

COPA DO MUNDO 2022



✓ 88% concorda que “O futebol é um esporte praticado tanto por homens quanto por mulheres”.

✓ A grande maioria (85%) concorda que “Quer que o Brasil seja campeão do mundo”.

✓ 77% das pessoas concordam que o “futebol une as pessoas de idades, sexos e origens sociais e

culturais diferentes”.

✓ 55% concorda que “Está com uma grande expectativa para os jogos da Copa do Mundo.

Destaque



NÍVEL DE CONCORDÂNCIA

Pesquisa 2022 OS CONSUMIDORES NA COPA 2022

Base:1.000

Concorda Totalmente/

Concorda

Não concorda, 

nem discorda

Discorda/

Discorda 

Totalmente

O futebol une as pessoas de idades, sexos e origens sociais e culturais diferentes 77% 16% 7%

A Copa do mundo é muito importante para mim 41% 32% 27%

O Futebol deixou de ser uma paixão nacional 29% 30% 41%

Bom mesmo é ter um horário reservado na semana para jogar bola com os amigos! 46% 36% 18%

O futebol é um esporte praticado tanto por homens quanto por mulheres. 88% 8% 4%

Estou com uma grande expectativa para os jogos da Copa do Mundo 55% 27% 18%

Quero que o Brasil seja campeão do mundo 85% 11% 4%

9. Quais ações a sua empresa está fazendo, no momento, para a Copa 22? (RM) Base: 207 (RM)

Total



NÍVEL DE CONCORDÂNCIA

Pesquisa 2022 OS CONSUMIDORES NA COPA 2022

Concorda Totalmente/

Concorda

Não concorda, 

nem discorda

Discorda/

Discorda 

Totalmente

O futebol une as pessoas de idades, sexos e origens sociais e culturais diferentes 82% 12% 6%

A Copa do mundo é muito importante para mim 41% 35% 24%

O Futebol deixou de ser uma paixão nacional 29% 30% 41%

Bom mesmo é ter um horário reservado na semana para jogar bola com os amigos! 47% 34% 19%

O futebol é um esporte praticado tanto por homens quanto por mulheres. 91% 6% 3%

Estou com uma grande expectativa para os jogos da Copa do Mundo 58% 24% 18%

Quero que o Brasil seja campeão do mundo 87% 9% 4%

9. Quais ações a sua empresa está fazendo, no momento, para a Copa 22? (RM) Base: 207 (RM)

Capital

Base:1.000



NÍVEL DE CONCORDÂNCIA

Pesquisa 2022 OS CONSUMIDORES NA COPA 2022

Concorda Totalmente/

Concorda

Não concorda, 

nem discorda

Discorda/

Discorda 

Totalmente

O futebol une as pessoas de idades, sexos e origens sociais e culturais diferentes 76% 17 % 7%

A Copa do mundo é muito importante para mim 39% 32% 29%

O Futebol deixou de ser uma paixão nacional 26% 37% 37%

Bom mesmo é ter um horário reservado na semana para jogar bola com os amigos! 46% 37% 17%

O futebol é um esporte praticado tanto por homens quanto por mulheres. 90% 8% 2%

Estou com uma grande expectativa para os jogos da Copa do Mundo 53% 28% 19%

Quero que o Brasil seja campeão do mundo 86% 9% 5%

9. Quais ações a sua empresa está fazendo, no momento, para a Copa 22? (RM) Base: 207 (RM)

Região 

Metropolitana

Base:1.000



NÍVEL DE CONCORDÂNCIA

Pesquisa 2022 OS CONSUMIDORES NA COPA 2022

Concorda Totalmente/

Concorda

Não concorda, 

nem discorda

Discorda/

Discorda 

Totalmente

O futebol une as pessoas de idades, sexos e origens sociais e culturais diferentes 76% 17% 7%

A Copa do mundo é muito importante para mim 41% 30% 29%

O Futebol deixou de ser uma paixão nacional 30% 27% 43%

Bom mesmo é ter um horário reservado na semana para jogar bola com os amigos! 46% 37% 17%

O futebol é um esporte praticado tanto por homens quanto por mulheres. 86% 9% 5%

Estou com uma grande expectativa para os jogos da Copa do Mundo 55% 28% 17%

Quero que o Brasil seja campeão do mundo 84% 13% 3%

9. Quais ações a sua empresa está fazendo, no momento, para a Copa 22? (RM) Base: 207 (RM)

Interior

Base:1.000



PERFIL DOS 

RESPONDENTES



Pesquisa 2022 AS EMPRESAS NA COPA 2022

PERFIL  DOS CONSUMIDORES

56%

44%

MASCULINO FEMININO

Gênero

Base: 1.000

0%

0%

3%

36%

37%

24%

Analfabeto/ até 3ª Série Fundamental

4ª a 7ª Série Fundamental

Fundamental completo / Médio
incompleto

Médio completo / Superior incompleto

Superior completo

Pós-graduado / Mestrado / Doutorado

Escolaridade



Pesquisa 2022 AS EMPRESAS NA COPA 2022

10%

14%

34%

25%

12%

18 a 24 anos

25 a 29 anos

30 a 39 anos

40 a 49 anos

50 a 59 anos

Faixa Etária Estado Civil

Base: 1.000

35%

47%

11%

1%

Solteiro(a)

Casado(a)

Vive com companheiro(a)

Viúvo(a)

PERFIL  DOS CONSUMIDORES



Pesquisa 2022 AS EMPRESAS NA COPA 2022

27%

21%

52%

CAPITAL

RMSP (EXCETO
CAPITAL)

SP INTERIOR/
LITORAL

Região

Base: 1.000

3%

22%

17%

26%

22%

9%

A B1 B2 C1 C2 DE

Classe Econômica



Objetivo: identificar potenciais oportunidades e desafios para os pequenos negócios paulistas relacionados a Copa do Mundo, segundo os consumidores.

Universo:

• Pessoas físicas do Estado de São Paulo

Amostra:

• 1.000 Pessoas físicas do Estado de São Paulo (Público 2)

Metodologia: quantitativa - via e-mail. O público consumidores foi entrevistado em uma única onda (23  a 29 de setembro de 2022. Sendo os resultados ponderados pela 

população por localidade (Município de São Paulo, demais municípios da Região Metropolitana de São Paulo e interior), faixa etária, considerando as projeções de 

população do IBGE para 2020, e por classe de consumo, conforme o IPC Maps 2020 (IPC Marketing Editora)

Unidade Gestão Estratégica

Gerente: Carlos Alexandre Nascimento

Coordenação: Carolina Fabris Ferreira

Equipe Técnica : Alexandre Sousa Nascimento, Anderson Nunes, Bianca Concelles, Eduardo Borba, Felipe  Ferreira de Barros, Giovanna Raminelli, 

Márcia S. Kikuchi, Nicollas Poletto e Pedro João Gonçalves.

R. Vergueiro, 1117 - Paraíso

CEP: 01504-001 - São Paulo - SP

Homepage: www.sebraesp.com.br

Informações sobre produtos e serviços do SEBRAE-SP: 0800 570 0800

Ficha Técnica


